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Nun-aero avulso 40 rs,

N. 310ANNO V II

Numerosos naufrazios oc- (IJa,rge�: �'-o""" AS" FESTAs
� '.

Me 'na ost �<lllsado' .

correram nas c .st
.

gl
- I1J" , :l ou l_,,,_.� -Meu amo o pOl't�y,( c Ü as III e-

quer passar-me no seu barco i' '. __

vu o
zas. Um desses naufragios Sem responder, a joven pe-I vem

.. lt�!:..>a.§!3B'tas·a v. ex.
foi rodeado das seguintes gou nos remos, e ao chegar á -Bem, bem, dá-lhe cin-
circurnstancias: margem, estendeu a mão ao I co mil réis.

A galem Earlscourt, de seu interlocutor, dizendo-lhe:
I -Os carteiros desejam

1,113 toneladas, partira. no -Venha. Vou passal-o para festas felizes ...
dia 4 de Dezembro deNew- o outro lado.

. . -Basta, dã-Ihes dez mil
port para Albany. Quando o pnnclpe saltou pa- réis

ra dentro fio batel, a joven al-
I.

Apenas se fez ao largo, deã tirou-lhe a espingarda, en- -Os empregados do te-
foi assaltada pelo máo tem- volveu-a em um chale para que Iegrapho ...
po e pOI' ventos contra rios. se não molhasse, e tornando a - Vinte mil réis.

Não podendo ','esistil' ao pegar nos remos, fez vogar o
.

-O destribuidor do jOI:-
temporal, o capitão resolveu barco com a maior destreza. nnl.
fugir ao tempo e finalmen- Assim que chegaram á margem --Cinco mil réis.
f opposta , dispunha-se a aldeã ate azer com que o navio

embarcar-se outra vez, mas o
-Meu amo, está ahí o

désse á costa. O navio en- principe encantado com a sua presidente do conselho.
calhou pel'to de Car.díff,mas presença, pedi o-lhe que o guias- O homem, cansado, e
o lUar varria o convez e a se aú chaZet ducal, cujo ca- muito distrahido:
tripoLtção refugiou-se e a- minha ignorava. -Dá-lhe cinco tostões e

ACTOS REJ.IGIOSOS Foi organisada em Lon-
marrou-se á mastI'eaçào. A joven accedeu ao novo de- e <.liz-Ihe que não me amo-A's 7 horas da tarde de hoje, dres uma companhia para o Durante a noite, o pri- seja do caçador e trepou pelarealisa-se a trasladação da ima- f b' d f inha de trigo d n T

le.
a rICO e aI' , meil'o piloto, dominado pc- escarpa a I argem com a agi 1-

gem de S. Sebastião, de sua ca-
!la côrte, com o capital de " dade de uma gazella. A uma

pelIa á Praia de Fóra para a lo delyrlO, qUlz cortar as curta distancia do chaZet, a
M 250,000 libras esterlinas, hnossa atriz. Amanbã á tarde) cordas que o retin am, e J'oven desappal'eceu, sem que o chamada dos seus alumnos.

V lt ' , sendl) directores della oso ara a mesma Imagem em depois de uma luta encar- principe podesse agradecer-lhesolemne procissão. SI'S. Visconde de Figueiredo niçada com os seus compa- e pagar.lhe com uma moeda de
Dizem em Roma ao Ga-

e Guilherme Ho lman. nheiros sempl'e o conseguia ouro o serviço qUd acabava de

lois que a saude de Sua San- Relativamente ao atten- indo cahir sobre o convez' lhe prestar. O principe deu al-
. ,

guns passos e encontrou-se detidade Leão XIII não é elas tado contra o rei da Ruma- ficando com o craneo de�- repente diante da. viveuda du-
melhores. As suas forças nia,diz o Daily News que a pedr.çado. Pouco depu1s cal, e segundos depois rodea­
diminuem visivelmente e a explosão te\'e lugür no pa - tl'es marinheiros morriam va-o uma nuvem de familiares
enfel'lllidade que padece tem lacio de verão do rei Carlos, tambem exten uados de fa- que no meio de reverencias o

se aggl'avado em conseql1en- em Catrocem; explosindo diga. conduzirão á presença do du-
eia do assiduo trabalho a uma caixa que continha 100, Por fim, pelas 8 horas da que.

b lAs ceremonias annexas á 011-que se entrega. kilogl'ammas de dynamite, man ã, como o mal' aca -

O s.eu ln"edico assistente, . Por um verdadeiro mila- masse, os naufl'agos conse- trevista, a apresentação da noi-
va e de duas de suas irmãs, as

o dt,. Valentim, indicou a gl'e houve apenas uma victi- guiram alcançar a terl'a,on- distracções da convers::Ição fize-
idéa de que conviria muito ma. Os estragos causados de lhes prodigalisarão os rão com que esquecesse comple- OBI'fUARIO
á saude do illustre enfel'Dlo no palacio são llluito gl'an - 80ccorros que o seu lamen- tamente a encantadora barquei- . De 10 a 15 do cOl'l'ente,
snhil' de RCJma para mudar des. As sentinellas ficar'ào tavel estado requeria. ra. foram sepultados no c3mi-
de ares e passar nova tem- atm'didas com a violencia Mas, quando se estava quasi te rio publico desta capital:
porada no campo, entregue da explosão. Extrahimos: no fim do jantar, abrio-se uma Dia l. -Diogo, 60 an-
a um éompleto repouso. Desconfia-se qne se trll- «Ha bastantes annos que isto das portas da sala e appareceu nos: Hydropesia.

S succedeu, e, mais que historia, uma senhora acompanhando
�

ua Santidade, porém, tava de uma conspiração parece um cnnto de fadas. uma joven cujos magnificas ca-
Dia 3.-Jayme, branco,

nao quiz ouvir fallar nistu contra a vida do rei da Ru- Um mancebo, luxuosamente bellos louros que lhe chegavão 8 mezcs: Dentição, convnl-
e diante dos cardeaes qu�; mania, vestido de caçador e de espin. alé aos joelhos, se destacavão _

sões.

_--------

Não serão restituidos os auto-' apoiavão as indicações do IMPRENSA garda ao hombro, chegou ao

gr�phos, embora não publicados. medico, disse: Recebemos: cahir da tarde, ás margens de
um lago rodeado de montes ai-

As publicações inedictor,iaes,de-
- E' preciso permanecer Os n;,ysterios do Pariz pestres cobertos de flóres e de

clarações, editaes,annuncIOs,etc., aqui,e seja o que Deus qui- novo, fase. 28 vol. III da- arbustos. No meio do lago via-
serão recebidos até as 4 horas da

II
.

tarde. Notieias importantes até as
zer. Leitura para todos. - se um bote e ne e uma Jov�n

7 horas. O SI!. presidente do con- -A Vida �Moderna, ns. 'contemplando absorta a formo-

__�������- 24 e 25. sura da paisagem. Era bella.al-
selho recebeu (I seguinte te-

_. ta, elegante, mãos tão finas co-
CORREIO URRUTP.: legramma, do vice-presi-]

-- A Estação, magnifico mo pequenas; e umas tranças de
PAIlTIDAS E CHEGADAS DAS M:ALAS dente no Rio Grande do jornal de modas, n. 24, ouro Iazião sobresahir de modo

Palte da capital: \ d t 31 d D b b d ldeiPara B!lrra-Velha-nos Jias 7 e 22,e che- Sul: correspon en e fi e e- so er o o seu trage e a ela.

gap�;� La���-a 7, 17 e 27; chega a G. 1G e (Pelas informações co- zembro. O caçador não _ era um ho-
2Gp�ra Cannas-Vieiras-a 3, 13. ��l c 29: lhidas não é exacto que -A Illustração, n. 22, mem vulgar; era um grã-senhor,
chega a 6, 14,22 e 30. j,.

fi' dã com pl'I'U10I'OS'''' gravuras um principe que ia ser apresen-Para Lag�na-a 5, 10, 15,20, 23 e 30;' guardas brazileiras o en ao v • ,,'" (O •

chega a 1, 0,11, 16, 21 e 26.
, •

�".
_ --'- I

tado á sua fu tura, que não ca-
Para Theresopolis e Santa Izabel-todas O território ortenta ve- nhecia , a mais velha das quatroas tercas-feir��SERVACÕES dando o transito da�-"(fiH- TERRIVEL TEMPORAL

filhas de um duque soberano.
o correio para Barra-Velha conduz ta.�- gencias; 'prohibem sim que Os jornaes estnmgeiros A princeza vivia então com abem malas para S, Miguel, Camboriü,fl-' .

t' t djucas e Itapocoroy, O de l:ages-para S.Jo- diligencias vindas do Salto C,,'lhIQuam razen o pormo- família em um ch.al.ei quesé, Santa Thereza, Angelina, S. Joaquim '

'"1 �
,

I t 1 di 'd I Oda Costa da Serra, Co�itibanos e Ca�npos atravessem o terr itcr io da nores (O t'&-·rrl'f.e emporar, não rstava muito o ago.
Novos, o de Cannas- V lelras-para Santo

f
, ....

" .

Antonio, LagOa, Trindade, Rio Vermelho ,.

faziã que se ez senti I' ao rir)i\i�.e pnnclpe ao ver a joven que es-
prOVInCIa, como aziao an-

eRibeirão.OdaLaguna-paraS.José,Pa- centro da Europa com' me- �31'p'_no bole, ficou maravilhado
I hoça, Garopaba, Enseada, Merim, Irnhi- tes do cord ão san i tario. .... ,.. ,

tuba, Aaambuja. Tubarãov áreranguáv Ja-
donhu violenoin. de tanici,._belleza e gritou da

!!-lJJlPlna e Im�:-":lI, «Aguardo informações de to

ou tros pon tos d a fI'O n toi ra

para transmittir a v. ex.

(Expediram-se ordens pa­
rn que seja respeitado o ter­

ritorio oriental .»

Foi exonerado, por acto da
presidencia de 17 do corrente,
o administrador da meza de
rendas geraes da Laguna Firmi­
no José de Souza.

admiravelmente sobre os seus
vestidos brancos como a neve.

-Minha filha mais nova­
disse o duque, apresentando-a.

E o principe, tornando-se
rubro como uma romã, fez uma

profunda reverencia á encanta­
dora menina. Acabava de reco­
nhecer a barqueira.

Os leitores adivinhárarn, por
celta, que o principe não casou
com a filha mais velha do du­
que, mas com a mais nova.

Hoje, a barqueira de então
reina sobre um dos imperios
mais poderosos do mundo) mas

continúa conservando a sua af­
feição aos exercieios campestres
e e a primeira remadora e a

primeira ecu.uér:e da Euro­
pa. E' a imperatriz da Austria
e a encan tadora historia do seu

casamento é a qu� acabamos de
narrar». ; <,

Um mestre-escola fazia a

COMPANHIA NAC. DE NAV. A VAPOR

Os paquetes sahem do Rio de Janeiro
nos dias 1, 5, 11,17 e :!4,

Chegam ao Desterro, dessa procedeu­
cia, nos dias 3, D, 16,19 e 28,

Chegam ao Desterro, procedentes do
sul, nos dias 3,11,17-,20 e 28,

As viagens de 11) 17 são até Porto-Ale­
gre com escala por Santos, Desterro, Rio
Grande e Pelotas.

A de 5 até Montevidéo, com escala por
Santos, Paranaguá, Antonina, S. Francis­
co, Desterro, Rio Grande e Pelotas, condu­
zindo na volta passageiros e malas de Mat­
to-Grosso.

A de 11 é da linha íntermedlarra até
,Ifontevideo, conduzindo malas e passagei­
ros para Matto-Grosso,

A de 24 é tambem até Montevidéo com
escala por Santos, Paranaguá, Antonina.S,
Francisco, Desterro, Rio Grande e Pelotas,

Navegação costeir'a
� vapor HUAlAYTÁ. encarregado deste

ser-viço, segue para o norte da provincla
nos dias 1, 12 e 2'2, fazendo escala por
P�rto-Bello, ltajahy, S, Francisco e Join­
vllle; e para o Sul nos dias 7, 18 e 28.

NOTICIARIO

Foram nomeados:
Agen te da meza de rendas

geraes da Laguna, Luiz Augus­
to Werner.

Escrivão, Thomaz Heraclito
Caldeira de Andrade, que oc­

cupava o cargo de secretario da
directoria da instrucção publi­
ca.

No momento em que pro-
nunClava o nome:

-Juca da parteira!
" Juca, que vinha chegan­

do, abre apressadamente a

porta e grita:
- Presen te.
-Seu Juca para outra

vez não responda á chama­
da sem estar pI'esente, ou­
via?

-:-Sim, senhor.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Dia 6. -Maria� branca.I disse em seu relatorio que ras, e nem tão pouco fe- servia deresidencia ao ado
mez. estava em andamento a chen-se convenientemente ministrador, cahiu em rui-
Dia 7. - Vicencia Ber- obra do MAGNIFICO HOSPITAL a casa dos banhos com a nas, e hoje nem restam ves­

ryer, branca, 60 annos: Fe- DAS CALDAS DA IMPERATRIZ. parede que falta do lado tigios della !
bre perniciosa. Passados pouco mais de 40 do norte. (*) .

Em 1884, sendo presi-
=-Damasio.pret«, 77 an- dias d'essa entrega, s. ex. «Esse fechamento tão ne- dente da provincia o sr. (h.

nos: Colioa hepathica. declarou em sua fala de cessario, não só para abri- Gama Rosa, obteve s. ex.
.

Dia 8. -Francisco,bran-Iabertura da sessão da as- gar os enfermos na occasião do governo imperial um

co, 6 mezes: Ataque de bi- sembléa provincial, em o lo de usarem dos banhos, mor- credito de 1:000$ para as

chas. de Março de 1850, que ti- mente em tempo chuvoso; obras de que necessitava o

-Angela,branca, 8 me- nha resolvido mandar pa- mas tambem para preser- estabelecimento, credito in-
zes: Repentinamente. rar com a obra por enten- var o madeiramento da COI'- suffíciente, pois o orçarnen-

- Augusto, branco, 3 der que a quantia de .... rupçào a que está sujeito, to organisado pelo enge­
dias: - Mal dos recemnasci- 1:300$000, pouco mais ou e mesmo para melhor con- nheiro dr. Ferreira de A­
dos. menos, unica que restava, servação das importantes breu, abrangendo sómente

Dia 9.-Alice, branca, 8 deveria ser applicada á ac- banheil'as,que não obstan- os concertos que lhe pare-
annos: Menengite. quisição de novas tomei- te serem de mármore, to- ceram mais urgentes e a

-Soldado Carlos Anto- ras ! ,davia estão expostas a pintura, importava em ....

nio de Pinho: Beribéri. «Quando isto ouvimos e quanto lixo lhes querem 1:580$000. S. ex. mandou,
Dia 15. -Maria, preta, lemos, não deixámos de ter lançai'. não obstante, fazei' a obru ,

4 annos: Desinteria. um tal ou qual presenti- «A::; velhas e provisorias e o governo auctorisou.rnui-
- Feto, femenino, bran- menta desfavoravel a esse eosinhas ameaçam prornpto tos mezes depois, já na pro-

co. MAGNIFICO HOSPiTAL, e dis- desmoronamento, de modo sidcncia do sr. dr. Paraná­
semos a nós mesmos: - que não se póde entrar n'el- guá, o pagamento do e��\.-
Mal vai a obra do hospi- las sem correr risco de ficar cesso. .�

�
..

tal das Caldas, e então a sepultado em suas minas! No t,rDiipó em que se fa-
mais necessarla para os en- «De noite não ha uma zill_:·i.rf'esses concertos escre­

fermos.... a casa dos ba- luz em todo o longo corI'flJ-' vi o meu primeiro artigo
nhos! -:tlém .

d'essa ci�'- 001' e espaçosos salêi?>�'6'; per- sobre o estabelecimento, e

c�mstancla havia outra mais manecend�'v�IÍl� completa es- instei para que se fizesse
THESOURO PROVINCIAL digna talvez de toda a at- Cn·.t,li'd'':. .

t " 'd dif de uma vez toda a obra ne-3a Secção _ JI",ol ao o In el101 o e 1 -

Bendim. de 1 a 18 d� Janeiro: tenção, e vem. a ser ?JS:"�m- cio.
-

cessaria; mas nada mais se

Geral.: i):422$�462 p l et o. detel·lo�t:.�Â.'L�[Jto da «Portanto, da maneira fez.
llEspoclal....... 227 988 parte cOmRa(} d : '

..... ,..

--

.• I .Jv'Ia a, porque e por que actualmente f,e Hoje volto pela terceira ta sociedade souberem rnel ho r

'��.. 5:6i)O$4-5� :r�ao que uma obra, COUlO cuida d'esse importante e vez á questão, despertado cumprir com os seus deveres, a

I.�h,
- ----;-"'''.' la de que se tracta, uma vez util estabelecimento, pode- pelo artigo do sr. Oliveira directoria não desmentirá a con- �

CALDAS DA IMPERATRIZ I começada e não concluída, se dizer sem receio que es- Bastos, e volto com boas �allça nella depositada, apezar de

t d 'fi Já estar ella cançada de lutar
(Conclusa-o) em pouco empo amm ca- tá em abandono, e pOI' isso esperanças; s ex o sr pre-�,. . "

contra a incu r ia e a má vontade
se; e pOI' fim inutilisa-se mesmo sua duração será sidente da provincia , cujoEm 1852 escrevia alguém completamente, causando curtissima.» zelo pelas coisas publicas e

que, como eu, ;;e interessa-
por isso grave prejuízo aos inexcedível força de venta-

]1 t b le
. Isto foi cscripto em 1852,va por aque e es a e Cl-

publicos interesses. de todos reconhecem, lá es-
t . (*) e posteriormente apenas semen o.

N- '11 di tá a estas horas no estabe-
«Quando o sr. desembal'-, «, �o nos 1 u lmos(uàn- collncararn as torneiras.fez-

gador Severo, então vice- do aSSIm pensavamos . Pou- se um tapume do taboas em

presidente da província, en- cos mezes faltam para com- vez da parede reclamada, e

tregou, em 24 de Janeiro plelar tres ann_os que teve fol'aUJ remendadas as cosi­

de 1850, as redeas da ad- logar a suspensa? da obra, nhas! de que se resente, e reco­

ministração ao exm. sr.
e segundo somos l�fQrmados Uma casa independente nhecer a llrgencia de dar-

- 1 João José Coutinho por pessoas prOXImamente do estabelecimento, e que lhes remedio, pondo tudo I
, r. ,

d'alli vindas, não existem na desejavel ordem, levan·1
(') Artigo editorial do "Conservador» n. ate' o I)resente taes tornei- /'1 Houve engano. A parede, qua ain-

_

tando O estabelecimento da I
78 de 1'/ de Dezembrc de 1852. da hoje falta, é do lado de oeste. .

decadencia em que vai, tor-.
nando-o verdadeiramentat
util e commodo, Basta que
s. ex. o queira; estou con-­

vencido, e chame para ell
a attenção da sua augusta
protectora, S. M. a Impe.

ratriz.

Desterro, 15 de Janeiro
de 1887.

EDUAUDO PIRES

2 Jornal do Commercio

l\'leteo,·ologia
Ante-hontem, i8:

Mínimo 22,9.
Maximo 30,2.

Céo: limpo.

..

SECÇÃO LIVRE

s.e. Bons Al"chan.ios
A directoria já convocou duas

sessões desta sociedade no Clnb
.,

..-

12 de Agosti)� para. "-l"citar-se do

caril;�:y,jl; "sessões que não poude­
rão.t ter logar por falta de compa­
r'dcimento dos senhores Rocios.

Em Dezumhro ultimo, a dire­
ctoria reu n i o-se em casa do Sr.
lo secretario, tendo nessa occa­

sião o Sr. Jacintho Pinto da Luz

prestado conta das mensalidades
cobradas até então, deliberando­
se activar a cobrança, que até

hoje os Senhores procuradores
não taem feito porque muitos se­

nhores socios se excusão a pa­
gar as suas mensalidades.
Quando todos os membros des-

'

lecimento, examinando-o
por si mesmo, e ha de pOI'
certo notar as necessidades

dos exigentes, que são, em geral,
os que não pagam pontualmente
as suas mensal idadss,
E de mais, a presente directo­

ria está disposta a não fazer car­

naval fiado: quem quizer folia'
que puxe pelos cobres; isto vai ii

quem toca, [,OS que teem por cos­

tume folgai' a custa alheia.
18 -Jan(�iro-86.

Os Bons A rchanjos-noNs.

FOLHETIM, Leandro, pouco intelligente,
mas com bO!lita lettra e qluito
peculif\ de bom senso, estava {ó­
ra da familia, do Ouro-Preto,
desde que lá concluira v curso

de preparatorios, como succede
a quasi todos os rapazes de me­

dianas posses, na capital- minei­
ra, de"de que lhe deram as me­

sas examiriadoras competentes
para approvarem definitivamen­
te em humanidades; d'ahi, se

não podem cursar as escholas

superiores, arrumam·se na vida
como Deus é seivido, com al­

guns conhecimentos superficiaes
- para o gasto. ·Leandro fôra

para o Rio de Janeiro atraz de

emprego publico, levando na

mala de viagem boas cartas

d'empenho para os senadores e

deputados mineiros e recom­

mendação para duas ou tres ca­

sas commerciaes; em uma d'es­
tas aboletou-se até á nomeação
de praticante de uma secretaria
d'Estado. Praticante, tomou

pensão n'uma hosped:uia ma­

nhosa, e com economia, pacien­
cia e previdencia miuda, virtu­
des essencialmente mineiras,
quando, dous annoS depois foi

promovido a escripLUario, tinha uma aventura de rapaz, ou de dos chamtos. Leandro, se pu­
quasi o seu conto de réis em um capricho de moça ou· Je desse ter um vicio, teria o do
cadernetas da Caixa Economica, uns arrufos que tiveram em na- charuto caro: era o mimo da
e, mais tres annos depois, pro· morados, quando ella o vio, na fort!1na qu� mais lhe faltava, e

movido outra vez, ji pôde mo- festa de Paquelá, offerecer balas cuja priv:lção ia illudindo com

biliar á sua custa e sem miseria a uma rapariguinha da côrte. nns honestos hamburguezes de
a c.asinha do morro do Castel- A's vezes, Leandro descia, só, cem réis, de que fumava dous
lo, para onde foi começaI' vida á tarde, para um gyro pela ci- por dia, um ao sahir de casa

de casado. dade; mas ás oito horas, quan· para a repartição, outro ao

Joaquininha, a de Magé, era do muito, recolhia, com um chyllo do jantar. Ora, o Sou­
uma moreninha baixa e elegan- meio kilo de biscoutas para o zinha queimava só havanas, e

te, de longas tranças pretas e chá, desta desegualdade não se con'­
olhos ingenuos, mediocremente POUC!lS relações tinham, em solava o ouro'pretaDo com os

educada, mas singela e amiga duas OH tres casas de collegas CJue lhe offerecia o prodigo pri-
do marido. de repartição de Leandro, e, lá mo da mulher.

A pura verdade é que o jo- um domingo ou outro, vinha E Joaquininha, ultimamente,
ven casal, quando vinha, nas jantar com elles o Souzinha, um quando o SOllzinha estava, com
tardes calmosas, sentar· se á primo de Joaquininha, que an- disfarce procurava a direcção
porta da sala, na conversadeira dava a alliviar as algibeiras pa- do vento e sorvia com delicias
de rime, elle de paletó de bor- ternas com o honesto pretexto a bella fumaça al'omalica. bto
ra de seda, calças brancas sem de cursar a Escola Polytechnica. é que fazia transbordar a Lean-
collete e chlOellos de couro E' preciso dizer já que Lean- dro o çalix da amargura.
branco, ella de rou pão de linho dro não gosta_va de Souzinha: Ue uma vez, desceu á mise­
e com as tranças cahidas pelas ordeiro e regrado, embirrava ria de propôr á mulher este es­

costas, mettiam sincera inveja com aquelle estroina perdula- tratagema pequenino:- que, em
aos visinhos e aos que passa- rio, que de mais a mais, tinha presença do primo, e antes que
vam pela rua, vendo-os alli tão pilherias um tanto frescas,com esse accendesse o charuto, ella
bem sentados, il'uma conversa que Joaq�ininha ria mais do se queixasse de enxaqueca e lhe
paclfiea, de quem faz li soa dl- que pllreCla bem. pedisse, a elle Leandro, que fi­
gestão muito regular, entre a Uma cousa, então, não lhe zesse o favor de não fornar
leitura de uma bala de estalo podia o escripturario levar em 11 alli.da «Gazela» e a recordação de paciencia-era a

-

superioridade (Conclue no prox, n.)

C> I:n.d.icio

Não havia ainda seis mezes

que estavam �asados; de volta
da lua de mel, tinham ido mo­

rar para o' Castello, o Santa
Thereza dos casaes modestos.
Não voltavam para Petropolis,
como os noivos ricos: eram ape­
nas abastados, e voltavam de

Magê, d'onde ella era filha de
um pequeno lavrador.

O namôro travára-se n'uma
festa em Paquetá, e tres mezes

depois acabava em casamento.

Leandro, o marido,era empre­
gado publici), com duzentos e

cincoenta mil réis por mez; is­
to com os jUl'OS de dez apohces,
que a magéense trouxera de do­
te, arredondava uma mezada de
tresentos mil réis, que lbes bas­
tava ao necessario, um tanto
economisado para sobrar, no

fim do mez, o preço de um ca­

marote de espectaculo, ou de
um vestido novo, ou de um al­
moço no Jardim Botanico. Vi·
tiam felizes.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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EDITAES I Tbes.oulaO PJ....ovincial I"',OTT DGIO' RAMflC JUNlflR� Attença-oPr'ovincial Em virtude de ordem de S. U LL�
,

U0 U
Tb����:�e ordem de S. Ex. El'-.? �r. Dr.. Presidenl� da (fundado em 1879) O abaixo assígnado declara que�mDr. Pre�liiente da �rovlncla, Provincia, contida em officio de Este collegio recebe alumnos não paga nem se responsabi lisa29 de Dezembro proximo fi_ndo, 29 de Dezembro proximo pas· externos para as materias secun- por qualquer divida feita em seu;anda o 111m, Sr. Inspe�t��, In;:� sado, manda o .111m. Sr. Inspe- dar ias e curso pri rnar io completo, nome, sem que seja autorisada
rino,fa_zer pllbl�c�:s:e np:op�stas, ctor interino fazer publico que achando-se comprehendido n'este p')r meio dR um cartão com o seu

tlçao I'ece e
" -

b o ensino pratico e tbeorico de nome impresso.par
d' 2� de Fevereiro proximo nesta repartição rece em-se pro- O 11 . h' g Indo o meth do Desterro, 19 de Janeiro deuté o Ia '-'

.. d 'ira
.

d·. 20. du cr
a tgrap la, se L o

.

�ouro á 1 hora da tar e, p postas ate o la ... o corrente
de professores aha lisados . 1887.-JoséPedroMascarenhas.ylll tos de que no- ,

i h . d tda·· . ,

as obras e concer mez a ora a ar e, para i O cur so prrm arto e sacunda rio :
_

cessita a estrad.a entre a �li�ctf-' reconstruoção de duas das pon- de Portuguez acha-se a cargo de:

C011DGIO LERY CANTflCria .d.o La�ea�n��ç::ent� ;a�: tes situadas na estrada que se- um jovell prof�ssor, c�jas habili- L IJ ,0 U0OUrltlbano "

h '·t gue para Itacoroby O plano e taçoes e mora l idade sao patentes.
_

as referidas obras é!C a-se, n �' a

"

"

_ I '", PRAÇA BABA0 DA LAGUNA
repartiçãO onde pode sei visto orçamento da� _mesmas acha�-se O !III ectoi

IN8TRUCçAO PRIMARIA E SECUNDABIA
pelos Srs. proponen tas elO. t()d�� n'esta reparução onde os srs'l João da Fontoura Soares Pinto. I (HetlJ.odo intui tivo)os dias uteis das 9 horas da m

proponentes poderão vei-os em -

A 1 1 t 11' I, .

hã á o da tarde d di
.

d 9 h

I
s au as ues e co eglO reauri-n a as LI c

P "Incial de Santa to os os Ias uteis as oras
rão-se a 7 do correnteThesouro rov, '

d hã á 3 d d ..

O I· em 3 de Janeiro de a man a as a tal' e. Recebe-se alumnos pensio nis-at ianua. .

M Th P" I d S ' "

QUE C U R A M1887 -O 2° escripturano, a?'- 'esouro rovmcia e �n. tas, e meio-pansionist as e ex ter-

ctan� B. Soares. ta Catharina, em 3 de Janeiro nos.
-

I 7 O 2
. .

O di ractor�besouro ProvinCIa de 188 .- i o

escripturano,•

j S E Presaiindo Lery SantosEm virtude de ()r(lem � e,.' �x, }IIo.rei.o.rio B. Sc a.ree. IoSr. Dr.Pre,:ident', da I ro v i ncra,

����������I���
"""""",",�"SR __

contida em officio de 22 do cor- �

H,egia Ageneia Consu- ANNUNCIOS
rente mez, manda () 111m. Sr. Ins AVISOS lV,IARITIlVIOS lar de !!ràl. M. ° Hei de ....

pector interino fazer publico que, Italia .. eUl §anta (.�a· LUGA.SE um crioulonesta rapartíção, receb8m-se pro- tharin.a

L\ 9,,� ) J de 18 ., i annos, aptoposta.s até.o dia zo 1lP, a:I,elr� _"

prox rrno vindouro, á 1 hora da AR.REMAT�ÇAO parn qualquer serviço.
tarde, para factura de uma es- Pela Regia Agencia Consular 2e 1. Trata-se á f ua do Artis-
trada q ue, descendo da Serra do Itália se ha arre�latar, no dia 23

ta B ti enco u r t n. 4,.lmaruhy, vá na direcção do po- do corrente mez, a porta da casa I

voado do Gravatá,em lima sxten- n. 37 da rua de João Pinto, o res I " -----------,'--

d t 1 tante do carregamento de carvão - ONITA e exce l lcn te chn-ção de cerca e se e eguas.

B'I'hesouro Provincial de Santa Oardiff Standatclllierthyr Sieam cara, com casa de mora-

Oatharina, em 23 de Dezem bro O VAPOR NACIONAL Coal- 550 touelladas, mais ou dia, engenhos e pastos,
de 188G.-O 2° Esc r i ptu rn ri«, A R L I N D O menos- depositado na ilha dos contendo oterreno 154 bril-
Marciano Bonifacio Soares. ,Ratones Grandes, por conta de çus de f'ren te e 400 dp

quem pertencer e á requisição do fundo, extremando com o Estrei­Thesouro Provincial sahio a 16 da Côrte.com desuno capitão Carlos Serra.da barca IL - to, situ arla nos Burr-ei ros, vende ()
Em virtude de ordem de S. .,

d
.

liana Adelina S., condemnada seu nroprietario Antonio Vieiraa este porto, e segl1lra, epols tEx.-o Sr.DI'. presidente da Pro· . neste porto por força maior. d� Souza. Trat�-se na me�ma ca-da indispensavel demora aqUi, '

887vincia, contida em officio de 31 Desterro,H de Janeiro de 1 . sa.

Para o Rio Grande, Pelotas e O A t
'"

n� I Jose' Agos
-

--�------de Dezembro proximo findo, - gen e vQ •• "U ar, '
-

(. manda o IIlm. Sr. inspector in- Porto-Alegre; Reçebe carga. .e tinha Demciria.
'

_.o

"". n ARlOCA LIVRAMENTO
passageiros. Para informações

.

L'
As unicas carroças que. terino fazer publico que, n'esta

b
. .

d
.... ,.. "

'�,

b d com os a alxo asslgna os Regia /�gencia Consu· venaiii'lYágüâ- Q'·és·ta -ê·á·no.rfpartição, rece em-se e novo

f.

d' 31 d Tl'ompo�JJsky & Brandt. lar de H.alia eUl l§an.· ca, traze:n escripto nos un-propostas ate ° Ia, o cor-
ta. Catharina dos da pipa o letreiro-Cariocare.1te mez á 1 hora da tarde,
Faz-se pubiico que, nJ dia Livramento.-

- pam o fornecimento dos objectos DECLARAÇÕES 2� do corrente, ás i 1 horas da , _

, necessarios ao expediente da se·

manhã, será velldido em hasta , BARATO! A DINHEIROcretaria da instrucção publica e FESTIVIDADE DE SÃO SEBASTIÃO publica á porta desta Regia Esaccos de 80 litros a 280
.

ás escolas da pi oVlllcia, sendo: De\'endo ter lugar no dia i 9 I' d I d d'ltos � i20 » � 400Agencia, li expú lU o SU) lto ,. N25 livros de 50 folhas em bl'an- do corrente, pelas 7 horas da B I"
O 600 I Italiano iaggi"J I..JUI'CIO, cung· ditos para 4 arrobas deco, tO ditos de i O, co" tarde, a trasladação da Vene· tante da relaçãn já publicada cafe 360lecções de livros de leitura do r'anda I[n(�<Q,ol'n de' S. Seba�,"t'l-ao, f II ')<lu "por estl o la e existente ne8ta (�Iliagem supel·iorBarão dedMacahubasO' 600 gralm. da sua Capella para á Igreja Ma- Regia Agencia. RUA DO, PRINCIPE 32rllaticas e Aulete, 6 O cartillas triz e no dia seguinte, pelas 4 Desterro, 17 de Janeiro de JosÉ SEGUI JUNIORde Pimentel, 600 opusenlas de horas, a solemne procissão da i887 _ José AgoSti11ho _sciencias naturaes) 600 cartas Inesma Imagem, ronvido a todos /T\ A I --=».A.I�d b 600 d �emaria, L'-!gcnle consu ar.

0""-:;-
�e a c, traslados sorti os, os fieis devotos a comparece-iOO d I fI Folha diaria, da côrteresm:\s e pape oreLr

rem a esses actos, afim do os
p:tutado, 2 ditas de papel tim- tomar mais explendidos. He�ia A�encia Consular de S. M. o RBi As pessuas que desejarembrado para omcio, 500 envel- Desterro, 15 de Janeir'o de d'ltalia, eill Santa Oatharina assignar o Paiz da côr-
lopes rotulados 100 cal'xas de 188'" O P d A le,podern se dirlgil' á casa dos, ,.,. -:-

'

racura or, ,n- Tran8C�renciapennas de aço, '50 duzias de Ia- tonio E.de Souza.. Bra. Srs. Ricardo Barbosa & C., quepis de pão, 50 ditas de canelas Por esta Regia Agencia Con- estão incumbidos de receber as-
cabo de páo, 600 louzas, 100 ga. sular se dectam que a venrla, signatlll'as, de refo.rrnal.as,assim
kilog. de giz, 1200 lapis de PEl-

oabaixo
assignado vem por

em hasta publica, da barca ila- como recebem lambem quaes-d k liana A'ieLina S com os I
'ra, 1 ilog. de esponja, 200 meio da imprensa declu· quer rec amações e annllnCIOS

garrafas de tinta preta. As pro- rar que dissolveu a sn-
seus pertences, em lotes, que para o mesmo jornal.

p\lstas deverão declarar os pre. ciedade particubr que
fôra annunclada para o dia i4

ços de cada um objecto 'e serão tinha com o Sr. Luiz Camdlo do corrente) fica transferida P.l-
h d r'a o dia 28 tambem do corren-acompan a as das c'ompetentes da Bosa, á praça do' Mercado

amostras. n. 7. Participa ao commercio te, ao meio-dia, á porl<l da casa

Th P n. 37 á rua de João Pinto.esouro I'ovincial de Santa em geral e aos seus amigos e '

.

C h
.

u Desterro, i O de Janeiro de
'

at arma, em 3 de Janeiro de freguczes, da antiga casa, que1887.--0 2" escripturario,j\d. comprou o negocio do sr. An- 1887. -José Agostinho ENDE-SE um bote novo de
Bon7Jacio Soare.s. tonio Camillo da Stlva, tambem (pemaT'ia, Agente consular. V4 remos, repregado a cobre

e uma canôa tambélm novaAlra d
.

d Me c d n 8 onde Deposito n'esta capita!:�Pharmacia Po-
O egadoDesterro a praça o l r a o . ,

A
de 2 remos de voga e 4 1/2 pulal'-de A. PIRES DE CARVALHO, Pra-TAXA OE ESCRAVOS continúa com o mesmo l'amo I1rf{�O �1IIEMENrl1. 11 palmos de bocca, puxados ça Barão da Laguna n. 5.Pela Inspectoria da Alfande- de negocio, e por isso espera li � .1!1 j _ na Rita Maria. Tl'ata·se com G. ---------

ga se faz publico que a 28 do continuar a merecer a mesma PARA MENINAS Nunes Pi?'es,
__ i R..E::tv.I:EDIOmez de Fevereiro proximo futu· confiança que até aqui lhe dls-

DAS 2 HORAS Ás 5 DA TARDE ENDE SE 31 lONTRA SEZ-�o têrmina o prazo para a co- pehsaram.

V'
- a �asa n. C . OESbrança, da Taxa de escrav"s, do ,Outrosim) tarrl,bem particina (Methodo Intuitivo) a rua do Menino Dedus, I PREPARADO NA PH'ARv

t

tendoquintalamura,o,' MACIA DEcorrente exercicio de 1886- a::l commercio e ao publico que Mat.!3rias de ensino:
1887, e são convidados os res- seu caracter é incapaz de fazer ,Lei�ura,0alllgraphia, Arithm�- bÔ:l agua dentro e PIO- RAULINO HORN & OLIVEIRA
peclivo h ',.. -' tlca, Systema metnco,Grammatt- lada de novo; trata-se com o Sob':lrano e infallivel medimecanto contra

aqu II
s

d�en \He� a �Irem, ate qualquer _trans:\cçao por m�1O ca, Geúgraphia, Hi'itoria do Bra-j padre Bernardo. �i��S atas�['tf�:qeu:���':snAes��tsa��gle:�a��c�d b� e .Ia, satisfazer os seus I d� negocIo, em nome do Sr., zd, Historia Sagrada e Dezenho .. efficacia constanlemente reconhecida d'es-eo Itos, IOcorrendo na multa de

I
Luiz Camillo da Rosa, como se IlinH3r.

. I EF QUEIMAR'
te prodigioso especifico,o tem tornado mui-6 / d I tissimo acunselhado pelos 81'S. Facultativoso to OS aquelles qne O fize· refere o mesmo senhor em seu, _A" aulas (leste Curso reabri· I

•

como o unico remedio para combater todasrem fóra d'aquelle prazo. aununcio., I rao-se a 7 do ctlr.rent�. as febres.

Alfand d D 1- i(;\ d J
.

j Rua da Oonstltulçao n. 9 I,
PIIARMACIA E DROGARIA DET . ega II esterro, 3 de

I Desterro, � ,e ::\lleJro (e I, Oretone chitado (Novida� ,

pnelro de 1887. -O inspector, ! i887. - J'vf.anod Fran.. A directora
I
de) covado 240 rs. ! 'PoAULINO HOP.N &. OLIVEIP.Aedr>o C. M. dCJJ GostClJ. I cisco Paim J'.1.nior. Maria José Duarte Regis & Irmão 15 RUA DO PRINOIPE 15

VENDE.SE
um bom pia­

no; (i tratar na chacara
do Sr. Bastos, em frente
á rua da Trindade.

32
RUA DO PRINCIPE
O abaixo assignado communica

ao publico que continúa com sor­
timento novo de seccos e molha­
dos, commissões e consignações; _

e espera que SeUR an tigos fregue-
zes continuem a procurai-o à rua
do Principe n. 32, onda encontra­
rão modicirlade nos preços e su­

perior qualidade nos artigos que
vende.

José Segu,i Junior

ESPECIFICOS PREPARADOS

pelo Pharmaceutico

EUGENIO m· DE HOllANDA
Approvados pelas juntas de II) gionc

DA COME E P.EPt1SLICA AMEltTm�
Laureados com medal��� ,:é'Oliro e de

, 11: classe no -

BRAZJL, PARIZ, ANTUERPIA E RIO DA PRATÁ

SALSA,CAHOBA E MANACÁ-cura touas
as múlesllas de pelle. darthrols, eczemas,
pustulas,ulceras, boubas, impingens, lepra,
escl'ophulas, I'heuOlatismo articular e:' -_

cular agudos ou chronicos e todas as allL ,_

ções de origem syphiJitica, por mais rebel­
des que tenham sido a qualquer tratamen­
to. Um só vidro basta para convencer ao
doente da elJicacia deste medicamento usa­
do sem dieta 'alguma e exposto ao temiJo.PILULAS DE VELAMINA-combatem a,
prísões do venl,l'e, são depuI'ativas e I'('''U­
ladoras das crises mensacs i) das dcl'ccnr;';)es
Irregulares, sem produzlL' a menor colica,
ELIXIR DE Ii\lBlRIBINA-restabolcce o�

dispeptic�s, facilita as digestões c pl'omo­
ve as defecações difficeis ou irl'egul,1I e:"combate a enxaqueca.
VINHO DE ANANAZ FERRUGINOSO E

QUINADO-para os chlol'O-anemicos;debel-
Ia hypoemia intertropical, I'econstitue o�,_.-'hydroplCos e beJ'ibeJ'icos, combate efficaz­
mente a 'cscropholide, a leucorrbéa e a
mais profunda anemia.
XA ROPE DE FLOR DE AROEIRA E MU­

TAMDA'-muito J'ecommendado na bron­
chile, na hemoptises e nas tosses agudas ou
chl'onicas, catal'rho pulmonar chronico ou
ogadu. ,

PILULAS ANTf-PEUI0DICAS,PREPARA­
DAS COM A PEREIRINA, QUINA E JABO­
RANDY-'Gur'am radicalmente as febres iD­
termlttentes, l'emittentes e perniciosas effi­
cazmente.
VINHO nE JURUBEBA SIMPLES E TAM_

BEM FERRUGINOSO PREPARADOS EM
VINHO DE CAJU'-etI1cazes nas i'llflamma­
ções do ligado e baço,agudas ou chruDicas.
POMADA ANTI-HERPEflCA-combate a

coceira dos darthros e emp:ngens em tl'es
dias.
LINIMENTO ANTI-RHEUMATICO-cul'a

as dores rheurnaticas, erysipelas e tumores.
SABONETEi' DE MUTAMBA E ANDYRO·

BA PHENICADA. E ALCATRÃO SULFURO.
SO-excellente na� enfel'midaâes herpeti.
cas, manchas e ulceras da pelle.

Todo� estes preparados acompanham
bulas-onde são indicados o modo de usar,
dieta e attestações de curas realisada�, em
condições diffice:s.

'-_
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Jornal do Commercio

,

DE

1v.reire11es & Co::tn.p.
PELOTAS-PROVINCIA DO RIO GRANDE DO SUL I .-......
O deposito desta importante fabrica, nesta cidade .............

é na praça Barão da Laguna, n. 6.
'

. Encontl'ar-se-�a um variado sortimento dos produ­
ctos desta conceituada fabrica que faz honra ao paiz e

se recommenda por sua excellente qualidade e mediei­
dade de preços.

Unico agen te

AGENTE NESTA CIDADE

ANTONIO PIRES DE C.,A.RVALHO
PRARMAOIA POPULAR

t" Praça Darão da Laguna (antigo Lar­
go de Palacio) �

AVISO.-Pa.ra evitar as imitações O Verdade P'
toral de Arigico e Elixír' de Goleina1d� SI�:�

Para senhoras, erean- PINTO tem no rotulo de cada frasco o retrato do auctor "

.. _ _ 1 ças e homens
.

-lIA.. .-1, TTNICO N'ESTA CIDADE ,,_,.,gB.Ó''K�se ílÍll;oT;t�nte Ef(vJz fi, 4'uv,,� ' •.vot·t�Url'"IS(,"tnJT"lI�R'"''�A-
-

C'A- 'O'
-

.. ��:r --- � T T _TJ c: vez[títil n_<>....ANUE REDUCÇAO NOS

A' 11 _

ÉT�ll.. .Ieomeçf\da e nao óoncluk'
R preços W

CAF li-' _b.J..D�1A �

. �:JD. Joi:n:vi11e . LUVAS DR PELLlCA FRESCAS
REVISTA QUINZENAL PARA PORTUGAL E BRAZIL

O proprtetarto deste estabelecimento offerece aos Srs. passager- "
GERENTE EM PORTUGAL -DAVID CORAZZI-EDITOR DA EIUPRE'

ros todas as commodidldes,asseio e promptidão, banho, etc.
De todas as cores a 2$000 o ZA-HORAS ROMANTICAS-40, RUA DA ATALAYA, 52-uSBOA

Provincia de Santa Catharina par Excellent.e texto e magnificas gravuras

JOINVILLE, RUA D'AGUA-(Perto do desembarque) NOQARMARINHO DE Assignatura: Para o Brazil-i4$000 por anuo.

João Antonio corrêa Maia
I

v. J. Villela Representante da Empreza no Rio de Janeiro: José de

Mello, rua da Uruguayana n. 38.

INDU�TRH
FABRICA DE SABONETES

nesta cidade

FIRMINO DUARTE SILVA.

.

A' FONT� DA JUV�NT�D�
(Praça Barão da Laguna 11" 5, e esquina da rua do Senado)

_.A_OS FUMANT'ES
d �t�.casa acaba de receber um completo sortimento de charutos

ta d
a �:'. H!l�burgo e Havana; palhas portugnezas; lindo sortimen-

o e .pl erras e espuma e ambar, e outros artigos que se deixa de
menciona r.

Preços sem competencia, Venh'ão vêr para crer.

João dos Santos Mendonça

CHAP:ÉOS
de todas as qualidades para homens, senhoras e crianças. Cha­

péos de sol furta-côres, muito bonitos) para senhoras, e de to­

das as qualidades para homens.

PREÇOS SEM COMPETIDOR

AO CHAPÉO CATHARINENSE
3 R.u..a de João Pi:n:to �

Iii

CON�T1PA�ij[�, TO�F,�, BRONCHITE�, E ROUQUI�'
Adclino José da Cost:\ vende ASTHMA C TISICA PULMONAR.

género novo do Rio Grande a
-

,22$000 a mala de 4. arrobas
CURADAS RADICALMENTE PELO

no deposito á Rua do Princip�
�

Pei tOI-al de Angic()
o. 38. C��'a as �onstipações eOl 24 bo."as ao a.· Jiv

_ N�o tem dieta nem .resguardo. E' o unico PEITORAL rec
."

do d iar iaraento pelos i l lustres medicos d'esta cidade.
elt,

Elixir tonico estomacal de Coleina
par� �ul'a I'adic�l de todas as molestias do estoma () e inte

.

�eLdl�a�e geral, fastio,rI�spepsia, rlatulencia, vomJos peso e�ff��S
ame� �d'o estomago, col icas, c1iarrhéas agudas ou chronicas h
morr OI .es, enxaquecas e falta rlA regras.

' e

No �alOr �umero dos casos abre a vontade de comer em ij dia
_ A,�tl�a a circu Iação,_regenera as forças e traz por conse uinte

I,

r-g: ia. Idade das funcçoes que parecião completamente arr�inadasl
. LICQR DE CAROBINHA'
Para dar vIgor ao corpo e purificar o sangue. Não tem d' I

nem resguardo.
ie a

. (�AHNE SE���

�HAPEOS MODERNOS

RUA DO PRINCIPE

PREPARADOS E PRESCRIPTOS PELO PHARIUACEUTICO

l)on�ingo.s da S. Pinto
Formado pela ácademia de Medicina do Rio de Janeiro

VENDE-SE NA PHARMACIA E DROGARIA SILVA PINTO
PELOTAS 42 R ""'-ua �ete de SeteOlb.·o 42 PELOTAS

A- EST-�I\_ÇÁO
Jorna1 de�odas

EOITORES-PROPRIETARIOS: LOMBAERTS & C., CÕRTE
Aviso ás EXlllas. Familias

Recebe-se; no escriptorio desta folha, assiguaturas para a Estação,
tissimo emporio de modas.

Anno .

Semestre

ímportan-

' .

14$000
8$000

,
.. -

.

L �T E RI A fi A PROVIN � lA Ha um [õºS���Q§artifi_JddQ.S osAd!! assim come

. foguetes de 3 e 4 bombas supenores, foguetoes de 12 a 60 bombas de eôres bichas

A extracção da 9"par- 2 e 3 arr_ancos c�res e bichas,. ditos Chuva de our?, Estrella, Estrada de fer�o, Sumi:
te da la loteria terá 1u- dOB, Balao, Clarão ou Lua, Gira-sol, (�:lobo e 9oroa, G:lrandola (sobe um foguetão E

d. 20d
no ar sabem 6 foguetes), Cometa ou pega ladrão, Surriada (foguetes que na carreia

garno la) o eorren- desprendem no ar oôres por tres vezes).

te. Fogos de armar em praJça
Os bilhetes acham-se 12 peças diversas" inclusive paineis e figuras, de 75$000 a 250$000. Um com

'- d E
-.
t

bate de 16 soldados, 4 fragatas e grande fortaleza, por medico preço; assim com:

me. a ven a no serlp 0- muitas outras peças representando ... o diabo a quatro!

Ir, rio Centl�al, a' Rua de DEPOSITARIO N'ESTA CIDADE: J. A. �ORTILHO. BASTOS

'I J
-- P

.

t 12 I que
recebe qualquer encommenda que os 81's. neqociantee ou jestel1'os queirão fazer

'ii!!
oao ln on..· lhe, por preços razoaoeie e ajustados aqui.

��---

FRANCISCO
Estabelecida em

DA AFAMADA FABRICA
DE

JOSE DIAS DE PAIVA,
Paranaguá

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




